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Gospodovo oznanjenje Gorbačov v Jugoslaviji
V petek 25. marca obhajamo praznik Go

spodovega oznanjenja. Včasih smo rekli 
»Marijino oznanjenje«, ker je angel Go
spodov oznanil Mariji. Je praznik Mariji
nega materinstva, saj je ta dan spočela 
od Sv. Duha; tako kristjani verujemo. Pri 
tem je angelu odgovorila: »Glej, dekla sem 
Gospodova.« Grški izraz »doule« pomeni 
tudi »sužnja sem Gospodova«. Tako je 
bila Marija brezpogojno predana božji 
volji. To predanost ali služenje razodeva 
Marija v celem svojem življenju. Sloven
ski škofje o Marijinem služenju takole 
razmišljajo:

MARIJINO SLUŽENJE 
V NAZAREŠKI DRUŽINI

Po darovanju v templju se je začelo 
Marijino skrito služenje v Nazaretu. Ve
ljalo je Jezusu. S tridesetletnim služenjem 
je Marija pripravljala učenika, ki bo ho
dil od kraja v kraj in oznanjal blagovest 
o božjem kraljestvu. Pripravljala je zdrav
nika, ki bo delil dobrote in vse ozdrav
ljal. Pripravljala je velikega duhovnika, 
ki bo z daritvijo svojega telesa odrešil 
ljudi.

Njeno življenje v družini se ni razliko
valo od življenja drugih družinskih mater. 
Bilo je polno skrbi in truda. Angel ji ni 
več govoril. Elizabeta je ni več blagrovala. 
Simeon je ni več blagoslavljal. Noben ču
dež se ni zgodil.

Iz miselne zveze svetopisemskih besedil 
lahko sklepamo, kakšno je bilo delo, ki 
so ga opravljale žene v družini. Tudi Ma
rija je morala kot druge žene mleti žito, 
peči kruh, zajemati vodo, prati, kuhati, 
presti.

Marija je mlela žito na kamnu. Med 
dvema kamnoma so se drobila pšenična 
zrna in umirala, da je lahko prišla na 
dan njihova vsebina: bela moka. Jezus je 
videl v tem podobo svojega poslanstva. 
Da bo lahko kruh življenja, bo moral kot 
pšenično zrno prej trpeti in umreti. Mlet
je na kamnu mu je ostalo v spominu. Ko 
je govoril o čuječnosti, je rekel: »Dve 
bosta mleli, ena bo sprejeta, druga ne« 
(Mt 24, 41).

Mletju je sledilo pripravljanje kruha, in 
sicer vsak dan sproti. Kar je videl pri 
svoji materi, je Jezus kasneje povedal v 
priliki: »Nebeško kraljestvo je podobno 
kvasu, ki ga je vzela žena in umesila v 
tri merice moke, dokler se ni vse pre- 
kvasilo« (Mt 13, 33). Prošnjo za vsakdanji 
kruh je vključil v svojo molitev.

Za pranje je Mariji služila voda iz kap
nice, za kuhanje pa živa voda iz studenca. 
Med deževnico in živo vodo so Jezusovi 
sodobniki znali razlikovati. Zato je Jezus 
lahko govoril o živi vodi, ki bo tekla Iz 
njenega osrčja. Razumeli so tudi prero
kovo besedo: »Tako govori Gospod: Mene, 
studenec žive vode, so zapustili, da si iz
kopljejo kapnice, ki ne morejo držati vo
de« (Jer 2, 13).

Kot svetopisemska žena iz Knjige Pre
govorov je tudi Marija skrbela za volno 
in lan, prijela za preslico in vreteno ter 
stkala platno (Prg 21, 13 sl.), da je lahko 
Jezus nosil izcela tkano suknjo.

Skupaj z Jožefom je Marija učila dečka 
Jezusa veroizpoved in glavno molitev. Prič
ne se z besedami: »Poslušaj, Izrael: Go
spod je naš Bog, Gospod edini.«

Na Gospodov dan je šla vsa družina v 
nazareško shodnico poslušat božjo be
sedo.

SLUŽENJE STARŠEV Z VZGOJO OTROK

Služenje Cerkvi z vzgojo otrok je naloga 
tako očeta kot matere. Če se oče iz ka
kršnega koli vzroka izmika vzgoji otrok, 
ima lahko to usodne posledice pri obli
kovanju otrokove osebnosti. Izgovor, da 
je vzgoja otrok zgolj materina naloga, je 
neutemeljena. Res je mati tesneje pove
zana z otrokom, vendar je moževa dolž
nost, da jo dopolnjuje pri njeni vsestran
sko skrbi za njune otroke. Če je tudi že
na zaposlena, si zakonca delita vsakdanja 
opravila v domači liišl in družini. Mož 
prevzame skrb za otroke In dom v času

ženine odsotnosti. Njuno skrbno prizade
vanje, njun zgled in njuno življenje po 
veri in iz žive vere postavlja temelje ver- 
sk vzgoje in pomaga otrokom do osebne 
vere.

Potem ko je Marija izrekla svoj »zgodi 
se« in spočela Božjega Sina, se je, odpra
vila na pot služenja. Pohitela je k sorod
nici Elizabeti, da bi ji bila v pomoč pri 
porodu. Evangelist pove, da je Marija 
ostala pri Elizabeti nekako tri mesece. To 
so bili prvi dnevi služenja.

SLUŽENJE OSTARELIM, 
ZAPUŠČENIM IN BOLNIM

Marija je pomagala starejšima zakon
cema Zahariju in Elizabeti. Naši ostareli 
imajo pravico do človeka vrednega živ
ljenja. Ne smemo jih obravnavati kot ne
koristno breme. So priče preteklosti in 
posredovalci življenjske modrosti mlade
mu rodu. Mladi imajo prekipevajočo moč, 
stari pa dragocene izkušnje. Stari starši 
so pri nas večkrat neupravičeno odrinjeni 
iz družin v domove, kjer so ločeni od 
svojcev. Domovi za ostarele so hvale vred
ni, saj je tam zanje poskrbljeno, vendar 
večkrat pogrešajo ljubezni. Pogosto se 
zgodi, da sta starša oskrbela in vzgojila 
več članov družine in jih spravila h kru
hu, ki pa vsi ne morejo poskrbeti za 
mirno starost svojih staršev v ljubečem 
družinskem ozračju.

Če je potrebno, naj tudi sosednje dru
žine poskrbe za ostarele In jim ponudijo 
pomoč, zlasti kar zadeva duhovno oskrbo 
in prihod duhovnika. To pride v poštev 
še posebej v mestnih stolpnicah.

V vsakem bolniku strežemo Kristusu, 
ki trpi v udih skrivnostnega telesa. Po
kažimo bolniku, kako mu iskreno želimo 
čimprejšnje okrevanje. Če je veren, mu 
omogočimo zakramente: spoved, mazilje
nje, sv. obhajilo. Bolniško maziljenje po
sreduje milost Svetega Duha, ki celotnemu 
človeku pomaga k ozdravljenju.

SLUŽENJE UBOGIM IN POTREBNIM

Marijina materinska skrb in služenje 
potrebnim se lepo pokažeta v Kani Gali
lejski. Marija opazi zadrego in stisko do
mačih, zato reče Jezusu: Vina nimajo. Da
nes bi Marija ob pogledu na mnoge dru
žine v raznih deželah rekla: kruha nimajo, 
stanovanja nimajo, zdravnika nimajo, du
hovnika nimajo, šol nimajo.

Vsak kristjan naj bi se spraševal, kje in 
kako bi mogel najbolje služiti bližnjemu. 
Mlad človek naj si ne izbere poklica za
to, ker bo v njem več zaslužil, ker mu 
bo v njem bolj udobno, marveč zato, ker 
v njem lahko bolj uresničuje svoje služe
nje bližnjemu, v skladu s svojimi talenti 
in zmožnostmi. Vsak pošteni poklic je slu
ženje bližnjim, zato zahteva toplino, člo
večnost in veliko ljubezni. Posebej to ve
lja za duhovni poklic: za poklic duhov
nika, redovnika, misijonarja, redovnice, 
katehistinje... Takšen poklic je sicer zah
teven, prinaša pa tudi veliko sreče.

V postnem času nas božja beseda še 
posebej kliče k dobrim delom, k molitvi, 
postu, miloščini, k pokori in spreobrnje
nju.

Molitev je poseben izraz ljubezni do Bo
ga in do bližnjega, saj ne molimo samo 
zase, marveč tudi za druge. »Če moliš za 
vse, vsi molijo zate,« pravi sv. Ambrož.

Pod postom umeva Sveto pismo prosto
voljno odpoved stvarem, ki jih imamo ra
di. Vse to zahteva od nas veliko prema
govanja, toda vse to nas naredi močne 
proti skušnjavam sveta.

Postni čas je prav posebno tudi čas 
sprave z Bogom. Tudi s tem, da se odvr
nemo od greha, služimo bližnjim. Greh 
proti Bogu je namreč hkrati greh proti 
občestvu, proti bližnjemu.

Po zgledu Marijinem bodimo tudi mi 
pripravljeni na služenje bratom in sestram 
v Kristusu.

Širite „ Katoliški glas"

Konec tedna se je zaključil skoraj pet
dnevni obisk sovjetskega partijskega prva
ka Mihaila Gorbačova v Jugoslaviji. Po 
mnenju opazovalcev je šlo za skoraj naj
daljši obisk sedanjega kremeljskega vodi
telja v tujini. Gorbačov je prišel v SFRJ 
na povabilo državnega predsedstva in vod
stva Zveze komunistov Jugoslavije. Šlo je 
vsekakor za prvi pomemben sovjetski 
obisk v Jugoslaviji po Titovi smrti, obe
nem pa tudi prvi po dobi Brežnjeva in 
njegovih kratkotrajnih naslednikov, Andro- 
pova in Černenka. Pravzaprav je to tudi 
nova etapa v sovjetsko-jugoslovanskih od
nosih po letu 1955, ko sta takratna ve
ljaka, partijski tajnik Nikita Hruščev in 
ministrski predsednik maršal Nikolaj Bul- 
ganin ob prihodu na beograjsko letališče 
odvezala maršala Tita od Stalinovega izob
čenja.

Od tistega usodnega leta je poteklo že 
nad trideset let. Tudi v mednarodnih od
nosih ima to svoj pomen. Mimo je šlo ve
liko dogodkov in razvoj v samem vzhod
nem bloku je doživel vrsto pretresov in 
sprememb. Prišlo je do madžarske krize 
z nasilnim zatrtjem vstaje v Budimpešti 
leta 1956, ko je takrat prav Jugoslavija 
dala politično zatočišče predsedniku Im- 
re Nagyju, ki je prisluhnil ljudski volji

po svobodi in demokraciji, vendar so ga 
sovjetske oblasti z zvijačo prijele in nato 
usmrtile. Prišlo je kasneje do češkoslo
vaške »praške pomladi«, ko se je spet 
izjalovil sen po demokratičnem sociali
zmu Dubčkovega kova z nasilno interven
cijo Moskve in njenih zvestih satelitov. 
Še kasneje beležimo napad ZSSR na Af
ganistan s še vedno trajajočo državljan
sko vojno in vojaško zasedbo Rdeče ar
made. In kot zadnji poljski dogodki s po 
sovjetski volji uvedeno vojaško diktaturo 
generala Jaruzelskega. Vse to le kot nujen 
okvir, v katerem so se odvijali tudi od
nosi med Moskvo in Beogradom v zad
njih desetletjih.

RAVEN ODNOSOV ZSSR-SFRJ

Sedanji sovjetski vrhunski obisk v Ju
goslaviji je hotel v bistvu pokazati na no
vo in pozitivno raven odnosov med parti
jama in državama. Znano je, da so v SFRJ 
dolga leta z negotovostjo gledali na poteze 
Moskve in njene imperialistične podvige, 
še posebej v dobi Brežnjeva in znane 
teorije o »omejeni suverenosti« socialistič
nih držav. Marsikdo se je {vsaj prikrito) 
bal, kaj se bo zgodilo z Jugoslavijo po 
Titovi smrti. Ta čas sumničenj in strahu 
je verjetno zaenkrat mimo. To je jasno

Sovraštvo po svetu
Obhajali smo tiho nedeljo, ko so nekoč 

v cerkvah zagrinjali svete podobe, da bi 
se kristjani tem bolj zamislili v smrt Kri
stusa, »ki je zaradi nas in našega zveli
čanja prišel iz nebes«. Toda prav na to 
nedeljo se je zgrnilo novo sovraštvo nad 
ljudi.

V ULSTRU

Dežela sovraštva je že dolgo let Severna 
Irska ali Ulster. Sovražijo se bratje po 
veri, katoličani in protestantje. iEni in dru
gi pravijo, da verujejo v Kristusa, da so 
v njegovem imenu krščeni, toda pri tem 
čisto obidejo njegovo naročilo: »Novo za
poved vam dam, da se ljubite med seboj.« 
Zanje bi Kristusovo naročilo morali obr
niti: »Staro zapoved potrjujem, da se so
vražite med seboj.« Neverjetno, a resnič
no. Pokazalo se je v preteklih dneh.

Na Gibraltarju je angleška policija za
lotila in ustrelila tri teroriste, člane IRA. 
Ko so jih pokopavali v Sev. Irski, je neki 
protestant med pogrebom odvrgel bombo. 
Bili so mrtvi in ranjeni.

V soboto so pokopavali dekle, ki je ob 
tistem atentatu umrla. Policija je bila da
leč od pogrebnega sprevoda. Toda zgodi
lo se je, da sta se mimo pripeljala z av
tom dva angleška vojaka v civilu. Spoznali 
so ju in ju imeli za provokatorja. Mno
žica pogrebcev je navalila nanju, ju po
tegnila iz avta in obdelovala z brcami, 
pestmi in palicami. Porinili so ju v neki 
drug avto, odpeljali na nogometno igrišče, 
ju dalje pretepali, vrgli s tribune na tla in 
ju končno umorili s strelom v glavo. Slo 
je torej za pravo linčanje in pogrom. 
Nekdo je ves prizor filmal in televizija 
pa je po vsem svetu kazala to novodobno 
linčanje.

Da ne bo še kdo vlekel na dan srednje
veškega lova na čarovnice, ker je danes 
sovraštvo človeka še bolj podivjalo.

IRAN-IRAK

Druga dežela sovraštva iz podobnih ver
skih in nacionalnih korenin je vojna med 
Irakom in Iranom. Znova so podivjali 
eni in drugi. Po 48-urnem premirju po
novno obstreljujejo z raketami drug dru
gemu velika mesta, petrolejske ladje v 
Perzijskem zalivu in, kar je še hujše, za
čeli so se posluževati tudi kemijskega 
orožja. Drug drugega obstreljujejo s plin
skimi granatami kot se je to že delalo 
med prvo svetovno vojno. Toda te ne pa
dajo na vojake, temveč na mesta in vasi, 
da se tudi otroci zadušijo.

»Napredni svet«, tako zahodni kot vzhod

ni, se nad tem zgraža, toda istočasno pro
daja takšno orožje enim in drugim, Iran
cem in Iračanom, ker je trgovina z orož
jem donosna, po načelu: Kupčija je kup
čija.

IZRAEL-ARABCI

Tudi v Palestini raste sovraštvo iz dneva 
v dan med Izraelom in Arabci. Ti slednji 
so do sedaj med manifestacijami s ka
menjem obdelovali izraelske vojake, ki so 
nad nje šli s palicami in solzilnimi bom
bami, v soboto 19. marca pa je bil v za
sedi ubit prvi izraelski vojak.

Ali bodo Palestinci prešli od kamenja 
k bombam in mitraljezom? Bati se je, ker 
pravijo, da imajo Palestinci veliko skrite
ga orožja in vedno več sovraštva do 
Izraelcev.

SREDNJA AMERIKA

Amerika ni izjema. Tudi tam sovraštva 
ne manjka. V Nikaragvi so bili že blizu 
poravnave spora med sandinisti in proti- 
sandinisti; a je vsaj začasno vse šlo po 
vodi. Vlada je sprožila veliko ofenzivo 
proti antisandinistom, jih pregnala z dr
žavnega ozemlja, da so se morali zateči v 
sosednji Honduras. Tu jim je prišel na 
pomoč ameriški predsednik Reagan, ki je 
poslal nekaj tisoč padalcev, češ da morajo 
ščititi neodvisnost Hondurasa.

V San Salvadorju so v nedeljo imeli vo
litve. Gverila jih je bojkotirala in na vse 
načine ovirala udeležbo, tudi s teroristič
nimi akcijami. Zmagala je z veliko večino 
desnica, ki je za oster nastop zoper gve
rilo. Torej nič ne kaže, da se bo v Srednji 
Ameriki kaj pomirilo. Nasilje kliče na
silje.

TUDI TO JE SOVRAŠTVO 
IN FANATIZEM

»Glas koncila« poroča, kaj se je zgodilo 
v neki vasi v dalmatinskem Zagorju.

Umrl je starejši mož, veren, saj je pre
jemal sv. zakramente. Hčerka z zetom je 
želela, da bi očeta cerkveno pokopali. To
da ko je prišel v vas duhovnik, so ga 
ustavili in mu prepovedali, da bi rajnega 
spremljal pri pogrebu kot duhovnik. To 
so storili pokojnikovi štirje sinovi.

Drogirani otroci
V Rimu so izvedli statistiko o drogirani 

mladini. Računajo, da uživa mamila od 50 
do 60 tisoč mladih. Iz statistike je raz
vidno, da se jemanje mamil začenja že 
pri 13 letih; največ mladih začne jemati 
mamila med 13. in 20. letom.

potrdil sedanji voditelj Sovjetske zveze, 
ki je ob svojem obisku v SFRJ večkrat 
potrdil pravico do samostojne poti v so
cializem in odkrito obsodil Stalinovo izob
čenje Jugoslavije iz leta 1948.

Mihail Gorbačov je to potrdil v svojih 
razgovorih z jugoslovanskimi voditelji in 
z govorom pred Zvezno skupščino v Beo
gradu. Tu je tudi dal vrsto predlogov za 
še zmanjšanje mednarodne napetosti, za 
pozitivne odnose z ZDA in z Evropo na
sploh. Posebej je tudi pohvalil nedavno 
balkansko konferenco v Beogradu kot nov 
dejavnik v mirovnih prizadevanjih na tem 
delu sveta.

POTEK OBISKA SOVJETSKEGA 
PRVAKA

Kot že rečeno, je potekal obisk Gorba
čova in njegovega spremstva (med njimi 
njegova žena Raissa) od ponedeljka 14. do 
petka 18. marca. V Beogradu so visokega 
gosta sprejeli predsednik predsedstva SF
RJ Mojsov, predsednik ZKJ Krume, pred
sednik vlade Mikulič, podpredsednik Zem
ljarič in predsednik Zvezne skupščine Ro
žič (slednja sta Slovenca) ter zunanji mi
nister Lončar. Glavni del pogovorov je po
tekal v Palači federacije v Novem Beo
gradu. Gorbačov je med svojim obiskom 
stanoval v dvoru na Dedinju. Poklonil se 
je neznanemu vojaku na Avali, položil ve
nec na Titovem grobu, imel vrsto srečanj 
v prestolnici. Sprehajal se je tudi po o- 
srednjih beograjskih ulicah in se tako 
srečal z ljudmi.

Svojo posebno vlogo je imela v stiku 
z javnostjo tudi Raissa Gorbačova, ki je 
obiskovala šole in razne ustanove. Že med 
obiskom so tudi sporočili, da bo v pri
hodnje obiskal Jugoslavijo sovjetski mi
nistrski predsednik Nikolaj Rižkov in se 
zlasti zaustavil pri gospodarskih vpraša
njih. Naj pri tem še omenimo, da ima 
Moskva kar velik finančni dolg z Jugosla
vijo. Gorbačov je nato obiskal še Dubrov
nik, ki spada v SR Hrvatsko.

OBISK V SLOVENIJI

Proti koncu svojega uradnega obiska se 
je Mihail Gorbačov podal še v republiko 
Slovenijo. Tako je prispel v Ljubljano in 
se tu srečal s slovenskim vodstvom. Na 
gradu Brdo pri Kranju je bilo morda 
glavno politično srečanje med sovjetskim 
prvakom in vodstvom slovenske republike 
in partije. Z njim so se med drugim po
govarjali predsednik predsedstva SR Slo
venije France Popit, predsednik IS Dušan 
Šinigoj, predsednik ZKS Milan Kučan in 
predsednik Skupščine SRS Miran Potrč.

Obisk Gorbačova v slovenski republiki 
je imel velik odmev. O njem so posebej 
pisali tudi tuji časopisi. Na splošno so 
poudarili specifično vlogo Slovenije, njeno 
visoko razvitost v primeri z ostalimi ju
goslovanskimi republikami in njeno evrop
sko naravnanost. To poudarja posebej tu- 
rinska »La Stampa«, ki že okvirno ome
nja zanimanje sovjetskega prvaka za Ju
goslavijo kot mejnik slovanskega sveta v 
Sredozemlju. Posebej pa turinski dnevnik 
v svojem daljšem poročilu o obisku v 
Ljubljani podčrta dejstvo, da je sloven
ska prestolnica nekje »z viška« sprejela 
Gorbačova (»Lubiana snobba Gorbaciov«, 
to je zgovoren naslov petkovega članka 
priznanega piemontskega dnevnika).

V bistvu pripominja, da Slovenci — za 
razliko od Srbov, tradicionalno povezanih 
z Rusijo — gledajo Evropi naproti. Obe
nem citira razne pomenljive izjave, v ka
terih intervjuvani slovenski predstavniki 
pravijo, da jih nihče nima kaj učiti ne 
»glasnosti« ne »perestrojke«, saj da v Slo
veniji že dalj časa vlada svoboda tiska 
in se vodi javna debata o perečih zadevah.

V teh in podobnih okvirih lahko torej 
zaobjamemo obisk sovjetskega prvaka v 
Jugoslaviji. Prav gotovo bo imel še posle
dice na daljši rok, saj je prav SFRJ ti
sta država ob mejah srednje Evrope, Bal
kana in Sredozemlja, ki je vedno bila iz
redno zanimiva tudi za daljne in velike 
sosede.

Spectator
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Andrej Kobal, svetouni popotnik, je umri slovo od dobre matere in žene

Andrej Kobal ob 80-letnici pri Sirkovih na Plešivem. Od leve proti desni: Rudi Mlakar, 
Ivo Jazbar, slavljenec Andrej Kobal, Viktor Prašnik, Mario Soban, Ivan Prinčič

Andrej Kobal, svetovni popotnik, je  od
potoval v večno domovino v sredo 16. mar
ca v mestu Murnau na Bavarskem. Nekaj 
dni prej ga je  zadela kap, kateri je  sle
dila smrt. V svojem največjem spisu »Sve
tovni popotnik pripoveduje« pravi o sebi: 
»Rodil sem se pozno zvečer en mesec in 
en dan pred zaključkom devetnajstega 
stoletja. Leta se mi torej štejejo malone 
s stoletjem, tako da sem leta 1973, ko to 
pišem, star 73 let. Leta 1990, katero nema
lo želim dočakati, jih  bom pa 90.« Toda 
ta želja se mu -ni izpolnila. Le dobro leto 
prej je dokončal svojo življenjsko pot.

Rojen v Cerknem 29. novembra 1899 je 
imel težko mladost zavoljo revščine. Mar
sikaj je izkusil, tudi prvo svetovno vojno 
in  po njej tihotapstvo, da se je  preživljal. 
Toda leta 1921 je  zapustil rodno Cerkno 
in odšel v Ameriko, kamor sta ga zvabila 
sestra in brat. Tako se začenja njegovo 
svetovno popotovanje. Brez posebnih šol 
od doma je v ZDA obiskoval razne uni
verze, dosegel štiri diplome, se naučil ka
kih 15 jezikov. V Ameriki je pisal, urejal 
razne časopise, se ukvarjal s pisanjem po
vesti in dramskih del za rojake; kmetoval, 
študiral, postal profesor, učil na raznih 
ameriških visokih šolah. Svoje razgibano 
življenje je opisal v dveh knjigah z naslo
vom »Svetovni popotnik pripoveduje«. Iz
šli ‘sta pri Goriški Mohorjevi družbi v 
dveh zvezkih leta 1975 in 1976. Prof. Martin 
Jevnikar pravi o teh knjigah:

»V njih je natančno opisal svoje življe
nje od otroških let do upokojitve. Iz last
nega spoznanja je  orisal življenje in de
lovanje slovenskih izseljencev v ZDA, nji
hova društva, časopise, prireditve, borbo 
za obstoj, uspehe in razočaranja, vodilne 
ljudi, naselbine itd. Ob visokem položaju 
v ameriški vojaški in civilni upravi je 
razgrnil ameriške razmere od predsednikov 
in ministrov do visokih uradnikov, vse- 
učiliških profesorjev, vojaških poveljni
kov, založnikov in preprostih ljudi, z vse
mi je znal vzpostaviti človeški, največkrat 
prijateljski stik. Visoki položaj m u je  omo
gočil, da je do temeljev spoznal an opisal 
razmere v povojni Bolgariji in na Daljnem 
vzhodu, k jer je  bil prav tako prijatelj 
predsednikov držav, ministrov, oficirjev in 
vsakdanjih ljudi, povsod je  imel ostro oko 
in odprto srce za socialne, politične in 
verske razmere ljudi. Zato je  knjiga važen 
zgodovinsko-politični dokument, istočasno 
pa dokaz slovenske sposobnosti.«

V knjigi omenja tudi, kako je med zad
njo vojno bil dodeljen tajni obveščevalni 
službi G-2 v Pentagonu in kako je  na tem 
mestu preprečil bom bardiranje Ljubljane.

Leta 1981 je izšla pri isti založbi še 
ena njegova knjiga »Slovenec v službi 
F.B.L«. Tudi ta knjiga se bere kot napeta 
povest, četudi ni izmišljena, marveč res
nična.

Andrej Kobal je  napisal spomine, toda v 
svoji knjižnici je imel tudi goro dokumen
tov. Nameraval je prav na podlagi svojih
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dokumentov še kaj napisati, vendar leta 
so leta in 1970 je  stopil v pokoj. Ko mu 
je um rla žena, se je  preselil v Evropo k 
prijatelju baronu Krištofu von Flotow v 
Mumauu. Tu je  tudi umrl.

Kot upokojenec je  večkrat prišel v Go
rico, kjer je imel prijatelje Cerkljane Vik
torja Prašnika, Rudija Mlakarja in druge. 
Na Gorico je bil navezan od dijaških let, 
saj je tu začel obiskovati srednjo šolo 
in tudi stradati, kot sam piše. Bil je  iz
reden mož, samorastnik, ki mu v življenju 
nič ni bilo darovano, temveč se je za vse 
moral sam boriti. Bil je  Amerikanec v 
službi nove domovine, saj je  šel v pokoj 
kot polkovnik ameriške vojske. Toda ostal 
je tudi zvest Slovenec.

POGREB
V soboto na praznik sv. Jožefa opoldne 

je  bila zanj pogrebna maša v cerkvi sv. 
Miklavža v Mumauu. Slovo v cerkvi je bilo 
nekaj zelo intimnega in domačega v krogu 
le nekaj nad 30 prijateljev in znancev. 
Maševal je izseljenski dušni pastir Jože 
Bucik v nemščini in slovenščini. Med ma
šo je  pel kvartet slovenskih fantov, ki so 
trenutno na delu na Bavarskem; peli so v 
slovenščini. Po maši so pok. Andreju za
peli še »Gozdič je že zelen...« G. Bucik 
je v prisrčnih in domačih besedah orisal 
pokojnikovo življenje in poudaril njegovo 
pokončnost kot človeka, kristjana in Slo
venca. Saj je vse to v resnici bil.

Pok. Andrej Kobal je imel iskrene pri
jatelje v Gorici, med temi sta bila pok. 
Viktor Prašnik in Rudi Mlakar. Štirje od 
teh prijateljev so se pogreba udeležili: Ma
rio Soban, kot šofer, Mirjam Obljubek 
namesto pok. Viktorja, Rudi Mlakar in 
Zdenko Kuštrin iz Nove Gorice, star pri
jatelj pok. Kobala. Bili so edini zastopniki 
naše Primorske, ki ji je  pokojnik v tujini 
takole zapel:

Kranjska, Štajerska, Koroška 
naše so dežele rodne, 
sončna vodi v nje Primorska, 
kjer začno gorice plodne.

(r+r)

»V šolskem letu 1947-48 sem na prošnjo 
tedanjega ravnatelja slovenske gimnazije- 
liceja v Gorici prof. Nemca šel učit na 
omenjeno šolo; junija 1948 je  bila matura; 
opravila jo je  tudi Irena Bratina; od te 
m aturantke se danes po 40 letih tukaj v 
stolni cerkvi zadnjič poslavljamo.« Tako 
je v pridigi med mašo dejal celebrant 
msgr. Franc Močnik.

Kakor tisto m aturo pred 40 leti, tako je 
pokojna Irena opravila tudi poslednjo, ko 
je v soboto 19. marca stopila pred večne
ga Učenika Kristusa. Vedeli smo, da je 
neozdravljivo bolna, toda človek vedno 
upa, zlasti upajo njegovi najbližji. Zato 
je nenadna sm rt Irene Bratina por. Bol
čina pretresla vse in globoko prizadela 
posebno njeno družino, moža Ivota, sino
va Karla in Andreja ter hčerko Mirjam.

Pokojna Irena je  bila Goričanka po ro j
stvu in je v našem mestu preživela tudi 
celo svoje življenje. Rodila se je  17. ja
nuarja 1929 v Bratinovi družini na Livadi. 
Oče je bil uradnik in je  dočakal visoko 
starost, mati podobno. V družini je bil 
še sin Slavko in sestra Lea. Starši so vse 
tri doštudirali.

Irena je po m aturi šla na univerzo v 
Trst, študirala klasične jezike in diplomi
rala. Prvo službo je dobila na Tržaškem, 
nato na nižji gimnaziji v Gorici. Od tu  je 
prešla na klasično gimnazijo, k jer je  uči
la v četrtih in petih razredih. Dobila je 
pa stalež na enotni srednji šoli, zato je 
prešla na to šolo te r  na njej učila do upo
kojitve pred trem i leti.

Bila je torej solnica vse svoje življenje. 
Toda poleg šole je živela za družino. Z 
možem Ivotom Bolčino sta imela troje 
otrok, ki sta vse tri doštudirala. Vendar 
ne samo doštudirala, še bolj sta se potru
dila, da sta jim  dala domačo krščansko 
in slovensko vzgojo.

Od začetka ni bilo lahko v družini, ko 
so gostovali v Pevmi in skrbeli tudi za 
ostarelo mater. Kasneje so si poleg Bra- 
tinovih zgradili domek, ki je bil in je  ved
no odprt za vse dobre ljudi. Mati Irena 
je bila posebne vrste vzgojiteljica: ni učila 
s trdo, marveč vedno z mehko besedo, 
tako v šoli kot doma. In  žela je uspehe: 
Karlo je v četrtem letniku bogoslovja, 
Andrej študira arhitekturo v Benetkah, 
Mirjam pa na univerzi v Trstu.

V nad 30 letih službovanja na slovenskih 
šolah je  bila profesorica in  vzgojiteljica 
tudi premnogim našim dijakom in pri 
vseh pustila lepe spomine.

Njen pogreb v torek 22. t. m. v goriški 
stolnici je  bil prej zmagoslavje kot po
grebni obred; poleg msgr. Močnika je  so- 
maševalo 22 duhovnikov, na koru so peli 
združeni zbori, zelo lepo je zapel mladin
ski zbor enotne srednje šole I. Trinko Ma
rijino »Zdaj razsvetljena je noč«. Zadnja 
je bila »Marija skoz življenje«. Pela je  vsa 
cerkev.

Naj omenimo še, da so k pogrebni m a
ši prišli bogoslovci iz Ljubljane, iz Vidma 
in dijaki malega semenišča v Gorici z 
ravnateljem g. Armandom Zorzinom. Stre
gla sta dva ljubljanska diakona, ljudstvo 
je  pa napolnilo cerkev.

Po maši so pokojnico odpeljali na po
kopališče v Pevmo, ker so tam pokopani 
Ivotova m ati in  še drugi sorodniki. Toda 
deževalo je  tako močno z burjo, da je 
obred na pokopališču bil omejen na mi
nimum.

S pokopališča smo se razhajali z žalost
jo v srcu, da smo pokopali še eno dobro 
m ater in krščansko ženo, ki jih  je  vedno 
manj med nami.

Bog daj Ireni večno plačilo, njenim pa 
naj bo v tolažbo zavest, da smo kristjani 
vedno med seboj povezani, tudi po smrti.

K. H.

Sožalje
Zveza slovenske katoliške prosvete - Go

rica in Združenje cerkvenih pevskih zbo
rov - Gorica izražata družini Bolčina glo
boko sožalje ob smrti drage žene in ma
tere Irene.

* * *
Cerkveni mešani zbor iz Štandreža izre

ka sožalje bivšemu pevovodji Ivotu Bol
čini ob izgubi drage žene.

* * *
Uredništvo in uprava Pastirčka ob ne

nadnem odhodu v večnost zveste žene in 
dobre matere Irene izražata sotrudniku in 
souredniku Ivotu ter družini občuteno so
žalje.

* * *
Sekcija Slovenske skupnosti - Števerjan 

izraža Karlotu in družini globoko sožalje 
ob sm rti drage mame in žene Irene.

*  *  *

Učenci, učno in netično osebje osnovne 
šole »F. Erjavec« v Štandrežu izrekajo 
družini Bolčina globoko sožalje ob težki 
izgubi mame in žene Irene.

* * *
Slovenski goriški skavti izražajo vodite

ljema Karlotu in Mirjam ter njunemu bra
tu in očetu ter vsem sorodnikom naj
globlje sožalje ob izgubi drage mame.

*  *  *

Mirjam in njeni družini izrekajo sošolci 
iskreno sožalje ob izgubi mame.

*  *  *

Dolgoletnemu sodelavcu in pevcu Karlo
tu in ostalim članom družine izrekajo pev
ci zbora L. Bratuž ob težki izgubi mame 
Irene občuteno sožalje.

Prva Hrvatica doktor teologije
Hrvaška Cerkev je  dobila prvo žensko, 

ki je  doktor teologije. To je usmiljenka s. 
Agnezija Marija Pantelič. Sestra je na za
grebški univerzi študirala južnoslovansko 
književnost. Proučevala je  francosko knji
ževnost, narodno zgodovino, staroslovan
ski in ruski jezik. Nekaj let je  poučevala 
na gimnaziji. Od 1949 pa dela na Staro
slovanskem zavodu »Svetozar Ritig« v Za
grebu. 1960 je na Filozofski fakulteti za
govarjala doktorsko disertacijo »Glagolja- 
Ski kodeksi v 14. in 15. stoletju«. Potem 
se je izpopolnjevala v knjižnicah in arhi
vih Vatikana, Pariza, Dunaja, Salzburga 
in Mainza.

S svojimi raziskovanji je  pokazala, da 
je bilo matično področje glagoljaštva Za
dar in Knin. Od tam se je širilo na se
ver in jug. Teološka fakulteta v Zagrebu 
jo je imenovala za častnega doktorja za
voljo zaslug. Slovesnost je bila v Zagrebu 
25. februarja.

Brezplačna ponudba
Sredi živahnega londonskega mestnega 

središča stoji mož in ponuja mimoidočim 
petfuntne bankovce za en peni. V rokah 
jih ima cel sveženj. Večina ljudi gre ne- 
brižno mimo njega. Drugi ga imajo za 
goljufa ali pa bankovce za spretno pri
krite reklamne liste.

Toda bankovci so pravi. Krošnjar je 
preoblečen igralec, ki je s svojim direk
torjem stavil, da ne bo našel odjemalcev, 
če bo na cesti prodajal prave bankovce.

Kakor temu možu v središču Londona 
se godi Jezusu Kristusu in njegovim pri
čam. Nihče noče verjeti, da sta mu zastonj 
ponujena odpuščanje krivde in mir v 
Bogu. Tako tečejo nebrižno mimo svoje 
življenjske priložnosti.

Ekumenski zbornik 
za leto 1987: 

V edinosti
Za vse, ki v srcu dobro mislimo, je vsak 

nov tisk, nova publikacija, vsaka nova 
knjiga, še posebno v sedanjih razmerah, 
ko nas sodobna sredstva množičnega ob
veščanja kar oblegajo z vseh strani, prav 
razveseljiv dogodek. Resnično prijetno je 
vzeti v roke kar zajetno knjigo: Ekumen
ski zbornik 1987, V edinosti, ki ga izdaja 
Slovenski ekumenski svet, Ljubljana-Ma- 
ribor.

Zbornik so uredili Fr. Perko, J. Vese
njak in St. Janežič kot glavni urednik. 
Izpod peresa Stanka Janežiča je tudi več 
zapisov. Še posebej je zanimiv uvodnik 
z naslovom Pred 60 in 30 leti, ko sprego
vori o začetkih izhajanja (1927) lista Kra
ljestvo božje kot glasnik Apostolstva sv. 
Cirila in Metoda v Ljubljani in Bratov
ščine sv. Cirila in Metoda v Mariboru. 
List je  izhajal vse do leta 1941 in širil 
idejo cerkvene edinosti.

Po daljšem premoru pa je leta 1957 
začelo Kraljestvo božje izhajati v Rimu 
in zamejstvu »ter je predvsem med Slo
venci izven Jugoslavije spodbujalo k mo
litvi in delu za edinost med kristjani. 
Leta 1970 je  ta Ekumenski zbornik začel 
izhajati v Mariboru pod glavnim naslo
vom V edinosti«.

O težavah in o vsebini v tem obdobju 
nadrobno in kritično poroča Angel Ko
smač iz Trsta. O zadnjem obdobju izha
janja pa govori Vinko Škafar iz Ptuja. 
Članki o dosedanjih letnikih zbornika so 
že nekaka bibliografija, a velika škoda, 
da si je avtorji niso zamislili drugače, 
tako da bi imeli pred sabo pravi prikaz 
celotnega dela in ne samo pomembnejših 
člankov, saj bi se s tem jasneje izrisala 
ekumenska vloga publikacije in pokazal 
ves trud, ki je bil vanjo vložen.

Letošnji ekumenski zbornik posveča del 
svojih strani Ekumenskemu srečanju v 
Stični od 22. do 26. septembra 1986 o 
temi Skrivnost Cerkve in službe v Cerkvi, 
z izredno zanimivimi poročili, del svojega 
prostora pa sestajanju komisij, ki iščejo 
edinost v Resnici in premagujejo nasprot
ja  na poti cerkvene edinosti.

Škofovske konference po svetu so izra
zile svojo zaskrbljenost zaradi vedno bolj 
naraščajočega števila ločin, ko ljudje v 
teh gibanjih iščejo smisel svojega biva
nja in »novo« resnico. Članek Ločine ali 
nova verska gibanja kot pastoralni izziv 
nas opozarja na to, kako naj se obvaru
jemo, da ne bi »postali plen njihovih pro
pagandnih metod«.

V zborniku je  tudi več, raznim proble
mom posvečenih člankov, npr. Slomšek 
in zamejski Slovenci Nade Pertotove, 
Ekumensko potovanje ACM iz Trsta in 
Gorice Ljube Smotlak, o Nevšečnosti gle
de jezika pri evangeličanskem in katoli
škem verouku v Prekmurju med obema 
vojnama, o ekumenskem delavcu Mirku 
Rijavcu in o marsičem drugem.

Zelo bogata je ekumenska kronika Od 
vzhoda do zahoda, v kateri je  zabeleženo 
vse dogajanje na ekumenskem področju 
doma in po svetu; ob branju  »kronike« 
ima človek vtis, da je  pot od »lepih be
sed k resničnim dejanjem« še zelo dolga, 
a uresničljiva.

O človeku kot »ustvarjenem ustvarjal
cu« pa govori zapis A. Štruklja Duhovna 
lepota ikon, ko se opira na koncilske 
očete, ki so pred 1200 leti v Niceji raz
veljavili argumente nasprotnikov češčenja 
svetih podob in na temelju svetega pisma 
razglasili za versko resnico, da je »do
voljeno upodabljati Kristusa, božjo Ma
ter, angele in svetnike«.

Kdor hoče duha Kristusovih blagrov 
ponesti vsepovsod, naj premišljuje Pismo 
o izvirih brata Rogera Schutza iz Taizeja, 
ki se je  udeležil v prvih dneh meseca 
maja 1987 Romanja zaupanja in sprave 
v Ljubljani, kjer se je zbralo nad 5.000 
mladih iz raznih evropskih dežel in v pri
jateljskem  duhu molilo za mir.

Najpomembnejši pa se mi zdi sestavek 
o Ekumenskih pogovorih 1987 v katoliški 
župniji Tišina v Prekmurju, na območju 
katere živita razen katoličanov še evan
geličanska in binkoštna skupnost; vodilna 
misel pogovorov je bila Od greha k spra
vi, da bomo znali, tako danes kot jutri, 
»s spoštovanjem drug drugemu prisluh
niti, da se bomo znali v iskanju resnice 
med seboj iskreno pogovarjati, predvsem 
pa da bomo z vso zavzetostjo utrjevali 
vezi ljubezni med nami«.

R. Petaros

PODPIRAJTE 
»KATOLIŠKI GLAS«! 

DARUJTE 
V NJEGOV 

TISKOVNI SKLAD!

M ir in E vharistija
Beseda »mir« ima več različnih pomenov. Slovar slovenskega knjižnega jezika jih 

našteva kar šest in pri vsakem dodaja celo vrsto primerov, ki izražajo globino in 
širino tega pojma. Seveda je najbolj vsakdanji in nam najbližji gotovo mir kot na
sprotje vojne oziroma nasprotje kakršnega koli nereda.

Tudi v Svetem pismu lahko zasledimo veliko razliko v umevanju miru v Stari 
in pomenom tega pojma v Novi zavezi. Če v Stari zavezi označuje med drugim tudi 
blaginjo vsakdanje eksistence, stanje človeka, ki živi v skladu s prirodo, s seboj in 
z Bogom (prim. V. Truhlar, Leksikon duhovnosti, str. 321), pa v Novi zavezi zasledimo 
bistven premik. Novo poumevanje miru prinaša svetu Jezus Kristus. Apostol Janez 
je takole zapisal njegove besede: »Mir vam zapuščam, svoj mir vam dajem. Ne dajem 
vam ga, kakor ga daje svet« (Jn 14, 27),

Kristus sam poudarja, da temelji mir, ki ga on prinaša, drugje, temelj ima v njem 
samem. Tu je mogoče najti bistvo povezave med mirom in Evharistijo. Ne gre le za 
to, da se beseda mir kar nekajkrat ponovi pri evharističnem slavju in nas že s tem 
spodbuja, da bi si zanj prizadevali, ampak gre predvsem za to, da bi kristjani spoznali 
in doumeli nadnaravni mir, ki prihaja iz Kristusove obljube o trajni navzočnosti med 
nami. Vidimo, da nam ga on res daje drugače, kakor ga daje svet.

Kristusov mir nas obvezuje, da smo kristjani med seboj edini. Apostol Pavel nas 
k temu naravnost spodbuja: »Prizadevajte si, ohranite edinost duha z vezjo miru: 
eno telo in en duh, kakor ste tudi bili poklicani k enemu upanju svojega poklica« 
(Ef 4, 3-6).

Mir, ki izhaja iz Evharistije, nas kliče tudi k hvaležnosti in zopet poudarja med
sebojno edinost: »In Kristusov mir naj kraljuje v vaših srcih, saj ste tudi bili po
klicani zanj v enem telesu: in bodite hvaležni« (Kol 3, 15).

V Matejevem evangeliju Jezus posebej blagruje tiste, ki delajo za mir, ker bodo 
postali božji otroci (prim. Mt 5, 9). Končno nam še Gospod daje zagotovilo miru v 
najtežjih trenutkih življenja: »To sem vam povedal, da boste imeli mir v meni. Na 
svetu boste prihajali v stisko, toda zaupajte, jaz sem svet premagal« (Jn 16, 23).

Mir in Evharistija sta torej ozko povezana med seboj. Ta mir je vsestranski, ne
kaj posebnega, nekaj več kot nam kaže vsakdanje izkustvo. V miru, ki izhaja iz Go
spodove obljube in nam ga posreduje evharistična skrivnost, zaslutimo drugo raven. 
Le v moči tega — nadnaravnega miru — bomo lahko dosegli pravo medsebojno edi
nost, dojeli pravi pomen hvaležnosti, dosegli pravo božje otroštvo in končno Imeli 
tudi mir v Njem, čeprav sredi stisk in preganjanja.

MILAN GOSAK
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Iz Botsuvane: Dež smo imeli
Res je nenavadno, kako presenetljivo se 

spreminjajo razmere v Sloveniji za nas, 
ki smo bili vajeni vedno istih vzorcev 
»samoupravnega socializma«. Še pred dve
ma letoma ni bilo mogoče misliti, da bi 
partija lahko »ponudila« več kandidatov 
za funkcijo predsednika predsedstva Slo
venije; zdaj se kandidati kar drenjajo 
in ni jih  ponudila partija, marveč »front
na organizacija« SZDL. Med njim i so tudi 
taki, ki človeku zvabijo le nasmeh na 
kisli obraz, ko pomisli, da nimajo nobenih 
možnosti izvolitve. Ampak to je že druga 
zgodba, ki je  ne bomo pripovedovali da
nes. Kar je danes posebno izstopajoče, je 
dejstvo, da imamo pred nekimi »volitva
mi« več kandidatov za eno funkcijo in tudi 
pomembno. Prav tako izstopajoče je dru
go dejstvo: da so morali kandidati napi
sati program, s katerim nameravajo vodi
ti predsedstvo Slovenije.

Tako se je  prvič primerilo, da so se 
pojavile v časopisih fotografije tako raz
ličnih ljudi ena ob drugi. Vzemimo npr. 
kandidatko Mojco Drčar-Murko, ki je v 
glavnem poznana kot razmeroma uspešna 
časnikarka, vendar brez kakršnih koli po
litičnih .izkušenj. Ob Andreju Marincu, ki 
je zadnji dve leti veljal za zanesljivega 
Popitovega naslednika na položaju pred
sednika Slovenije, se zdaj pojavi cela vr
sta imen, med katerimi so ekonomisti, 
pravniki in en pesnik.

Dr. France Prešeren je  bil nedvomno 
velik pesnik in narodnjak, pa še v sanjah 
ni nikoli pomislil, da bi kateri njegovega 
stanu lahko kdaj kandidiral za predsed
nika »Slovenščine cele«. Toda kje so že 
tisti časi! Kdo pa bi takrat, pred več kot 
poldrugim stoletjem razmišljal o tem, da 
bomo Slovenci 96 let po Prešernovi smrti 
ustanovili svojo »državo«, ki bo »svobod
no združena« v federativni Jugoslaviji! In 
ker je  tako, imamo pravico imeti tudi 
svojega predsednika.

Ciril Zlobec, pesnik in predsedniški kan
didat, o katerem je beseda, je v vrsti 
predsedniških kandidatov eden tistih, ki 
izvablja nasmeške. Vsaj tako je do nedav
nega bilo. Zdaj pa tudi to več čisto ne 
drži, kajti zgodilo se je še nekaj nena
vadnega: Marinc ni le dobil »kandidatske 
konkurence«, temveč se je po »skrbnem 
premisleku« odločil, da kandidature sploh 
ne bo sprejel. Nanj so z vseh strani le
tele ostre puščice, češ da je obnovil stali
nizem po odstranitvi Staneta Kavčiča, da 
je zatrl liberalizacijo intelektualnega mi
šljenja ter da je bil »zvezni človek« in da 
se je v Beogradu premalo potegoval za 
slovenske koristi.

Obenem je bil vseskozi v vodilni ekipi 
politikov in tako soustvarjal sedanjo slo
vensko in jugoslovansko gospodarsko in 
politično kolobocijo. Težko je reči, da je 
Marinc zares začutil svoj del krivde za 
stanje, v kakršnem je Slovenija danes in 
se pravičniško umaknil, ker želi, kot je 
navedel v obrazložitvi umika svoje kandi
dature, da zasede mesto predsednika člo
vek, ki ne bo obremenjen s kakršno koli 
krivdo za sedanje razmere v Sloveniji. 
Morda je  točnejša domneva, da se je  po
ložaja preprosto zbal: kajti biti .predsednik 
predsedstva Sloveniji v časih, kakršni se 
nam obetajo, nikakor ne more biti poseb
nega zavidanja vredno opravilo.

Ljudstvo pa je na strani pesnika! Ljub
ljanska revija Teleks je  izvedla anketo, 
po kateri Zlobec prepričljivo vodi med 
vsemi predsedniškimi kandidati. Tudi to

je svojevrsten pokazatelj nekega družbe
nega trenutka! Gre za trenutek, ko pri 
ljudeh samo še pesniki uživajo spoštova
nje. Seveda gre pri Zlobcu za posebne 
vrste spoštovanja; ne toliko do njega kot 
pesnika, marveč predvsem do Zlobca, kot 
nekdanjega predsednika jugoslovanskih 
pisateljev in do Zlobca, ki je  onemogočil 
centralistične težnje Miodraga Bulatoviča 
po enem jeziku in eni kulturi v Jugosla
viji. Kot takega so si ga ljudje zapom
nili in mu zaupajo. Nekoliko pa so na 
njegovi strani tudi zato, ker nima za sabo 
nobene zavožene politične odločitve, čeprav 
je zadnji dve leti celo opravljal funkcijo 
podpredsednika slovenske SZDL. Tudi na 
tem položaju je velikokrat vsem kljuboval 
in zagovarjal svojo prepričano in dokaza
no .pravilno usmeritev slovenske svojevrst- 
nosti.

Po vsem tem se mnogi ne nasmihajo več 
Zlobčevi fotografiji med predsedniškimi 
kandidati. Toda ali bo njegova priljub
ljenost v Sloveniji dovolj, da bo lahko 
kljuboval pritiskom drugih jugoslovanskih 
republik? Zlobec je  človek pluralizma. 
Morda je celo preveč človek pluralizma 
v časih, ko bodo težnje po pluralizmu 
vse večje. Morda bo težko krmaril med 
temi težnjami in zaviralno coklo preosta
le Jugoslavije.

Sicer pa ije v teh dneh Črna gora pred
lagala, da se v Jugoslaviji ukinejo repub
liška predsedstva, češ da to slahi enot
nost Jugoslavije. Če bodo Črnogorci pro
drli s svojim predlogom, so bile vse naše 
skrbi v zvezi z Zlobcem brez .pomena.

E.B.
(Posredoval V. Slemensky)

R A Z N O
28 novih diakonov

V soboto 19. marca je nadškof Silvestri- 
ni v rimski baziliki sv. Evfemije v Rimu 
posvetil 28 novih diakonov, ki so člani 
ustanove Opus Dei. Gre za diakone, ki so 
stari od 28 do 40 let in so že imeli v sve
tu vsak svoj poklic. Pripadajo osmim na
rodom, Italijani so trije.

Ustanova Opus Dei šteje danes 1.265 du
hovnikov ter kakih 74.000 članov, ki oprav
ljajo vsak svoj poklic med svetom, so pa 
vezani z redovnimi obljubami.

Začasno ukinjena pomoč Etiopiji
Menijo, da so svetovne karitativne or

ganizacije nabrale dovolj hrane in dru
gega za pomoč lačnim prebivalcem sever
ne Etiopije in dežele Tigrai, ki ju  je za
jela suša. Toda zavoljo spopadov med gve
rilci in redno vojsko ni mogoče dostav
ljati pomoči prizadetemu prebivalstvu. Za
to je italijanski Rdeči križ začasno ukinil 
nadaljnjo pomoč, dokler se razmere ne 
uredijo.

Proizvodnja v Sloveniji upada
Statistični urad v Beogradu je objavil 

podatke o proizvodnji v prvih dveh me
secih letošnjega leta. V primeri z lanskim 
letom v istem času je  proizvodnja narast- 
la na Kosovu za skoro 5 %, v Vojvodini 
m Bosni-Hercegovini ter v Srbiji za pol
drugi odstotek. Občutno je padla v Slo
veniji (za 5 %). V skladiščih se kopiči bla
go, ker pada kupna moč prebivalstva. 
Poštne in telefonske pristojbine so porast- 
le za 30 %.

Znova zaplenili »Mladino«
Ljubljansko temeljno tožilstvo je izdalo 

odločbo o začasni prepovedi razširjanja 
11. številke revije »Mladina« z datumom 
16. marca. Odločbo je izdal tožilec Boris 
Stadler, sklicujoč se na 5. člen zakona o 
zlorabi svobode tiska. Ta pravi, da je  »pre
povedano objavljati in širiti neresnične 
novice in podatke, ki povzročajo ali bi 
lahko povzročili hujše vznemirjanje obča
nov«. In kaj je »Mladina« natisnila? Uvod
nik z naslovom »V imenu ljudstva — bra
nilcem revolucije«, podpis: kontrarevolu
cionarno uredništvo.

Uredništvo »Mladine« je n a  zaplembo 
odgovorilo: »Izjavljamo, da so vse trditve 
v inkriminiranem uvodniku 11. številke 
našega časopisa popolnoma in v celoti res
nične.« Potem pravijo še: »Zadnja zaplem
ba je  pač le ena od metod kazenske re
presije nad svobodo obveščanja, še več, 
zlorabe pravosodja v aktualne politične 
namene... Ne maramo se spremeniti, še 
manj ukloniti trenutnim  potrebam politi
ke...«

V ponedeljek nenaden preokret. Temelj
no sodišče je razsodilo, da razlogi tožilca 
ne držijo in naj se zato zaplenjena števil
ka »Mladine« svobodno prodaja.

Koroški dnevi v Cankarjevem 
domu v Ljubljani
Komaj so končali drugi del revije pev

skih zborov Koroška poje v Beljaku, že so 
se med tednom začeli Koroški dnevi v 
Cankarjevem domu v Ljubljani. Trajali 
so tri dni. Zvrstile so se okrogle mize, pev
ski in dramski nastopi, predavanja. Koro
ški Slovenci bijejo nov boj za svojo isto
vetnost, ko jim  hočejo odvzeti tudi se
danjo obliko dvojezičnega šolstva, ki že 
tako in tako ne ustreza željam in potre
bam slovenske narodne skupnosti na Ko
roškem.

Ali gre za novo prikazovanje 
Matere božje?
»Glas koncila« z dne 20. m arca prinaša 

članek, v katerem govori o nekem novem 
prikazovanju Matere božje, to pot v Spli
tu. Dvajsetletni Goran Marjanovič trdi, da 
ga je v noči 2. marca med spanjem pokli
cal neki glas: »Goran, Goran!« Ko se je 
prebudil, je  videl Mater božjo kot mlado 
ženo, obdano s sijajem in oblečeno v be
lo haljo. Naročila mu je, da je treba ve
rovati, moliti in delati pokoro. Gospa mu 
je obljubila, da se mu bo javila vsako noč 
do 19. marca.

Mladenič je s svojimi trditvami vzbudil 
veliko pozornost ne samo pri ljudeh, mar
več tudi v javnih občilih. O vsem so pisali 
časopisi Slobodna Dalmacija, Vjesnik, Ne- 
deljna Dalmacija in drugi.

»Glas koncila« na koncu samo opozarja, 
da je le cerkvena oblast tista, ki v sličnih 
primerih razsoja, ali gre za nadnaravna 
dejstva.

Misijonska sestra Zora Škerlj piše: 
Pozdrave iz Botswane. Hvala za pismo 

in za velikodušni dar. Bog povrni za vse.
Prva novica, za nas življenjsko važna, 

je, da se končuje teden dni deževja. To 
je prvi deževni teden v sedmih letih — 
sedem dni dežja po sedmih letih suše 
zveni biblično — in mi upamo, da tudi bo 
biblično in bomo vnaprej imeli dobre le
tine. V vseh sedmih letih smo imeli po 
nekaj dni ali nekaj u r dežja v decembru 
in januarju  ali februarju, še zdaleč ne 
dovolj za travo, pitno vodo, kaj šele za 
poljske pridelke. Dežela je zgubila več kot 
milijon govedine (da ne štejemo koz in 
ovc), ki je pri nas zelo pomemben in 
mnogim edini življenjski dohodek.

Suša je  spremenila prostrano savano v 
puščavo, izsušila vodnjake, pokosila og
romne črede divjih živali, reducirala tiso
če malih kmetov v skrajno siromaštvo...

A nam ni odvzela niti poškodovala na
šega glavnega bogastva — ljudi! Leto za 
letom se množica, morda 50 % vsega pre
bivalstva, preživlja izključno z obroki, ki

KRATKE NOVICE

Vladna kriza v Italiji še traja
Italija je znova brez vlade; Giovanni 

Goria je  odstopil, ker so socialisti zavrnili 
sklep vlade, naj se nadaljujejo dela pri 
atomski centrali v kraju  Montalto. Pred
sednik države Cossiga je po prvih posve
tovanjih poveril sestavo nove vlade demo- 
krščanskemu tajniku De Miti. Pravijo, da 
je ta naletel na precejšnje soglasje pri 
strankah in da bo verjetno uspel v svojem 
mandatu.

Šolske stavke
Šolske stavke se v Italiji še vedno niso 

polegle; 80% dijakov je še vedno brez 
spričeval za prvo štirimesečje. Zaradi te
ga so dijaki začeli s protiakcijo. V Tu
rinu so sami ocenili svoje profesorje. Le 
malo bi jih  izdelalo. Profesorji so jim od
govorili, da bi po prvih ocenah večina 
dijakov imela po dva do tri negativne 
rede. Dijaki izjavljajo, da bodo začeli 
stavkati zoper profesorje.

Ali res ni mogoče dobiti skupnega je
zika med vlado, šolskimi sindikati, dijaki 
in družinami, da bi šola redno delovala? 
Naši slovenski sindikalisti trdijo, da za
voljo njihove stavke dijaki nič ne trpijo, 
vendar reakcija drugod po državi tega ne 
potrjuje.

Prepovedana imena svetnikov
Albanska vlada je s posebnim dekretom 

prepovedala, da bi starši dajali otrokom 
tradicionalna krščanska ali mohamedan
ska imena. Nova imena naj bodo: Zvezda, 
Mir, Luna, Zarja ipd. Kaj vsega si »na
predne« diktature ne izmislijo, seveda vse 
za »napredek ljudstva«.

ZVEZA CERKVENIH PEVSKIH ZBOROV - TRST
priredi v nedeljo 27. marca ob 17. uri revijo otroških in mla
dinskih zborov

n Pesem mladih«
Prireditev bo v Kulturnem domu v Trstu.

se mesečno razdelijo: vreča ovsene moke, 
steklenica olja an mleko v prahu za otro
ke. Od časa do časa jim  pomagamo z 
nabavo ponošenih oblek, in, ko zmoremo 
(tu mislim na državne in cerkvene ustano
ve) organiziramo krajša vaška dela za mi
nimalno plačo, da morejo zaslužiti vsaj 
nekoliko denarja z najpotrebnejše.

Vendar, pri vsem tem, suša ni odvzela 
upanja in morale našim ljudem, ki leto 
za letom orjejo in sejejo v upanju na do
bro letino. Dan za dnem se zvesto obra
čajo k Bogu, viru in vzdrževalcu živ
ljenja .

Druga novica, tudi razveseljiva, je  na
povedani obisk sv. očeta za september. 
Kako lepo, da si privošči čas tudi za nas, 
ki nas je tako malo... Toda prav zato, ker 
nas Je malo, smo vsi precej angažirani 
v pripravi, nekateri celo v dveh ali treh 
odborih. Mnogi naši ljudje, med njimi 
tudi katoličani, sploh ne vedo, kdo je pa
pež, kaj je njegova vloga v Cerkvi itd.

V šali pričakujemo, da bo v Botswani, 
po papeževem obisku, veliko »papežev«. 
Pri nas imamo nad 200 registriranih neod
visnih afriških Cerkva ali sekt, kot jih 
nekateri imenujejo. So to majhne skupine, 
ki imajo od 50 do nekaj sto članov. Rade 
pa si osvajajo titule iz krščanskih Cer- 
kvd; tako imenujejo svoje voditelje ško
fe in nadškofe, po obisku sv. očeta bodo 
mnogi povišani v »papeže«. Sicer pa ima
mo kar dobre odnose z njimi in nekate
rim voditeljem pomagamo z boljšim  zna
njem Sv. pisma itd.

Kot vidite, imam spremenjen naslov, 
ker sem že od lanskega leta v našem glav
nem mestu Gaborone, na škofiji, zaradi 
svojega dela. Mestnemu življenju se še ni
sem prilagodila, ker precej potujem. Še 
enkrat hvala za vse, in Bog z vami.

POST 1988
škofijska srečanja za mlade 

Petek 25. marca ob 20.30 
SPOKORNO BOGOSLUŽJE

v stalnici sv. Justa 
vodi g. škof Bellomi

Veliki petek 1. aprila ob 20. url 
KRIŽEV POT
na Repentabru 

Prireja skavtska zamejska organizacija

S  TRŽAŠKEGA

Spokorno bogoslužje v stolnici 
sv. Justa
V petek 25. marca bo zvečer v stolnici 

sv. Justa spokorno bogoslužje, ki ga pri
rejata Škofijsko središče in komisija za 
mladinsko pastoralo. Celotni program je 
namenjen zbranosti in razmišljanju, h ka
teremu nas vabi postni čas. Med bogosluž
jem bo tudi denarna nabirka v podporo 
načrta za zdravljenje oči v afriškem kraju  
Iramuray, misijon, ki ga podpira naša 
škofija. - Škm p

Zahvala
Cerkveni mešani zbor župnije Sv. Križ 

pri Trstu se gospe Marčeli, dr. Vasiliju in 
gospe Vidi Di Lenardo zahvaljuje za po
slani denarni prispevek v spomin pokoj
nih.
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Graziollija in tam  so jih  že začeli raz
ganjati z vodnimi curki. Po Resljevi ce
sti so prišle že vse mokre pred škofijo. 
Prvič je  menda škofijski hišnik zaklenil

Pogovor s škofom
dr. Stanislavom Leničem

IX.

Zanima vas tudi vprašanje, kako da je 
tista zunanja pripadnost Cerkvi, kljub 
temu, da danes Cerkev v svetu pridobiva 
ugled, po letu 1960 polagoma začela upa
dati, to  se pravi manjši je  obisk nedelj
skega bogoslužja, prejem anja zakramen
tov itd., kakor nam govori pastoralna so
ciologija. Tukaj moram reči, da nisem 
strokovnjak in bi težko globoko posegel v 
vse vzroke. S to stvarjo se ukvarjajo naši 
državni, pa tudi naši cerkveni sociologi.

Gotovo je eden od vzrokov upadanja 
aktivnih vernikov v naših cerkvah ta, da 
je tista starejša generacija, ki je bila še 
strogo vzgojena v izpolnjevanju zapovedi, 
cerkvenih in božjih, in se je tega kljub 
vsemu, kar se je dogajalo med vojno, dr
žala in vztrajala v zvestobi do Cerkve, še 
naprej izpolnjevala svoje dolžnosti. Ljudje 
so govorili: V cerkev hodimo zaradi Boga. 
Teh ljudi pa je vedno manj, prihajajo pa 
nove generacije. Te se težko tako tesno 
vključijo v cerkveno življenje, kakor so

polnoma drugačnih razmerah. Tudi če 
ostanejo nekje v sebi verni, pa ne jem 
ljejo tako zares cerkvenih zapovedi in 
aktivne udeležbe v življenju Cerkve. Gredo 
v cerkev tu in tam, za velike praznike itd.

Vemo tudi, da se je človek v tem času 
v okolju, v katerem živi, ne samo pri nas, 
ampak tudi v svetu, posebno še v Evropi, 
zelo spremenil, človek postaja, zavedajoč 
se svoje svobode, vedno bolj samozave
sten in si ne pusti tako zapovedovati ka
kor včasih. Torej je  odstotek ljudi, ki na 
zunaj še kažejo svojo pripadnost tradicio
nalni katoliški kulturi — posebno se je 
to pokazalo lani ob prizadevanju za pra
znovanje Božiča — bistveno zvišan. To je 
gotovo eden izmed vzrokov.

Drugo pa so razna duhovna gibanja, ki 
se pojavljajo med današnjo mladino, ve
mo pa, da ta  duhovna gibanja mnogokrat 
iščejo čisto svoja pota, da se težko vklju
čijo v Cerkev kot organizacijo, kot vidno 
družbo in zato mladih ne bomo nikoli 
več dobili v tako velikih množicah v cer
kev, kakor pa je bilo to včasih, ko se je 
po končanem verouku vse kar nekako av
tomatično prelivalo naprej v aktivno živ
ljenje s Cerkvijo. Mladim moramo pač 
zaupati, upoštevati njihovo stremljenje,

materialističnim svetovnim nazorom, vedo, 
da jih  ni osrečil, da ni osrečil družbe, in 
iščejo druga pota, vendar pa ta še niso 
povezana z aktivnim življenjem v Cerkvi.

Mislim pa, da naši sociologi, tako oni z 
državne univerze kakor naši pastoralni 
sociologi te stvari zelo resno preučujejo 
in velikokrat vidimo, kako se rezultati 
ujemajo. Čeprav je znano, da je ta  od
stotek zunanje pripadnosti Slovencev tra 
dicionalni katoliški kulturi porastel tudi 
zato, ker so v zadnjem času, kakor vemo, 
ljudje v mnogih stvareh zgubili strah.

Gotovo morajo sociologi priznati, da je 
bil strah  izredno pomemben dejavnik in 
je vplival na posameznikovo odločitev ali 
bo tudi na zunaj pokazal svojo vernost 
ali ne. Ta demokratizacija, počasno spre
minjanje naše družbe v večjo demokra
tičnost, večjo svobodo — kaj vse lahko 
danes napišemo, česar včasih še misliti 
nismo smeli — vse to gotovo vpliva, da 
so ljudje zgubili strah, da si upajo tudi 
na zunaj pokazati to pripadnost, čeprav 
se še niso povsem vključili v aktivno 
cerkveno življenje.

Ko v naši sedanji vedno bolj demokra
tični družbi razmišljam o zboljšanih od
nosih med oblastjo in Cerkvijo, me kot

mnoge stvari, še prav posebej pa spome
nik, postavljen med stolnico in škofijo, ki 
sicer z odbitim prstom, kaže na škofijo 
kot velikega medvojnega knivca.

Spomenik je  bil postavljen v tistih ča
sih, ko je  na vsak način bilo treba kazati 
na »notranjega sovražnika«. Postavili so 
ga v spomin na demonstracijo žensk, ki 
so med vojno množično organizirale pro
test zoper krivično zaprte ali internirane 
može in sinove. Na njem je popolnoma 
zlagan napis, namreč, da je  dal škof te 
ženske razgnati s policijo. Vodiči, ki vo
dijo obiskovalce po Ljubljani, navadno 
pripeljejo skupine tudi pred ta spomenik 
in ga razlagajo. Slišali smo že, da je vodič 
rekel: Na tem mestu je dal škof streljati 
na ženske, če grem sam kdaj mimo, ko 
vodič razlaga, si ne morem kaj, da ne bi 
stopil zraven in povedal, da je ta napis v 
resnici spomenik laži. Zgodilo se je, da je 
vodič pošteno rekel ljudem: No, sedaj ste 
pa slišali drugo stran resnice.

Kaj je dejansko bilo s to demonstracijo 
žensk? Spominjam se, da so bile za časa 
Italijanov take demonstracije dvakrat. 
Ženske so se vedno zbrale najprej v Zve
zdi pred vojaško komando generala Ro- 
bottija, nato so šle pred vladno palačo na

se tisti, k i so zrasli in bili vzgojeni v po- njihova hotenja; mnogi so razočarani nad pričo nekdanjih dogodkov posebej motijo Prešernovi cesti pred visokega komisarja

glavna vrata, ko so začele vpiti pred hišo. 
Škof je imel stanovanje prav na nasprot
ni strani in za demonstracijo ni vedel, 
kaj šele, da bi klical policijo ali gasilce, 
naj jih  razženejo.

Drugič so prišle ženske po isti poti. 
Spet so jih  dali Italijani polivati z vod
nimi curki. Vse razburjene so prišle štiri 
delegatke v škofijsko pisarno in zahte
vale, naj jih  peljem k škofu, šel sem k 
škofu, ki spet ni nič vedel o demonstra
cijah, in mu povedal željo teh štirih 
žensk, da bi jih sprejel. Rekel mi je, naj 
jih  kar pripeljem. Res sem jih  pripeljal 
in škof jih  je  lepo sprejel. Začele so s 
svojimi prošnjami, naj vendar interveni
ra za zaprte in  internirane.

Škof jim  je  mimo pripovedoval, kaj vse 
že je storil za rešitev zaprtih, obsojenih 
in interniranih. Saj se je dogajalo, da je 
kakšen dan podpisal kar po 70 prošenj. 
Prosil je za vse brez izjeme, tudi za ko
muniste. Saj je znano, da so Italijani go
vorili: Na škofova priporočila ne smemo 
nič dati, saj on prosi tudi za komuniste.

(Se nadaljuje)
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Nadškof Ambrožič v Gorici
Torontski pomožni škof s pravico na

sledstva dr. Lojze Ambrožič in njegov 
kardinal G. E. Carter sta bila na uradnem 
obisku »ad limfna« v  Rimu. Sv. oče ju  
je skupno sprejel. Iz Rima se je  škof Am
brožič podal proti Ljubljani in se za en 
dan ustavil pri prijateljih  v Gorici. V ne
deljo 13. marca je privatno maševal v cer
kvi sv. K atarine na Peči.

Predavanje o Mariji Devici
Drugo letošnje teološko predavanje je 

bilo v četrtek 17. marca v Katoliškem do
mu. Naj mimogrede spomnimo, da se teo
loška predavanja uvrščajo v katehezo od
raslih. Včasih so po župnijah imeli ne
deljsko razlago katekizma. V današnjih 
časih si pomagamo s katehezo odraslih. 
Gre za predavanja, tečaje, srečanja odra
slih z namenom, da se seznanijo z razni
mi moralnimi in verskimi vprašanji naše
ga časa. V cerkvi so le pridige, to  se pravi 
le poslušanje.

Potrebno pa je, da odrasli ne samo po
slušajo, temveč da tudi lahko zastavijo 
vprašanja in povedo svoje mnenje, saj so 
vendar odrasli kristjani! Naj bi se vsi 
zavedali, da potrebujemo »aggiomamento« 
v verskih in moralnih vprašanjih. Ko se 
bližamo tretjem u tisočletju, naj bi ne ži
veli z idejami in verskim znanjem otro
ških let, kot se dogaja.

Četrtkovo predavanje je torej bilo posve
čeno Materi božji, ker smo v Marijinem 
letu. Iz Ljubljane je prišel mladi teolog 
dr. Tone Štrukelj. Predavatelj izredno do
bro pozna sodobnega švicarskega teologa 
Urša von Baltassarja, ki je bil eden teolo
gov zadnjega koncila. O njegovi teologiji 
je napisal svojo doktorsko disertacijo, ki 
je  izšla tudi v knjigi. Sledeč temu teo
logu in pa Romanu Guardiniju, nas je 
peljal skozi Marijino življenje in njene 
stiske, saj je »dekla Gospodova«, ki je ži
vela iz vere, in Mati žalostna, ki je s Si
nom trpela, a tudi bila z njim  poveličana 
ob vnebovzetju. M arija pa je tudi podoba 
Cerkve, ki je na potovanju v veri in trp 
ljenju skozi čas, kot je  bila ona.

V četrtek 24. t. m., bo p. Marko Rupnik 
osvetlil Marijino duhovnost v umetnosti, 
zlasti še v bizantinskih ikonah.

Iz dejavnosti goriške pokrajine
Dvojezično cestno znamenje na pokra

jinski cesti, ki iz Selc pri Ronkah pelje 
skozi Doberdob in konča pri Devetakih, 
je končno spet očiščeno. Takoj po posta
vitvi so nam reč neznanci pomazali slo
venski napis »Doberdobska« na tabeli, ki 
stoji na začetku ceste same v Selcah. Slo
venski odbornik na goriški Pokrajini dr. 
M. Špacapan je večkrat v odboru in sve
tu zahteval, naj se znamenje znova očisti, 
sicer se lahko zgodi, da bodo drugi ne
znanci pomazali še italijanske napise in 
bodo cestna znamenja kazala podobno ža
lostno sliko kakor tista na cesti Moša- 
Plešivo, kjer mimoidoči lahko ugotavljajo 
nekulturnost prebivalstva, saj so tabele 
ena sama packa, o kakem napisu pa je 
težko najti sled.

Goriška Pokrajina je  torej tudi tokrat 
dokazala, da zna znamenja postaviti in 
tudi skrbeti, da dvojezični del ni poma
zan. Na tak način bodo mazači razumeli, 
da so v svoji akciji osamljeni in bodo 
m orda drugam usmerjali svoja nekulturna 
dejanja.

Zavod Ž. Zois v Gorici
Po zadnji uspeli akciji dijakov sloven

skega tehničnega zavoda Z. Zois, k i so na 
goriški Pokrajini mirno manifestirali za
radi zamude pri usposobitvi laboratorija 
za blagoznanstvo, je  kmalu potem pokra
jinski odbor odločil, da se dela v vred
nosti pet m ilijard lir, takoj začnejo.

S svojim pohodom in treznim doku
mentom, ki se je  skliceval samo na pra
vico do pouka, so slovenski dijaki poka
zali veliko zrelost, kar je  pokrajinski od
bor soglasno ugotovil.

V svojem posegu je  odbornik za šolstvo 
dr. M. Špacapan obžaloval, da Pokrajina 
do danes še ni opravila teh nujnih del, če
prav je sam večkrat posegel pri odbor- 
ništvu in  uradih za javna dela. Odbornik 
Bressan, ki skrbi za javna dela, je v svo
jem odgovoru sicer priznal zamudo, ven
dar je  pojasnil, da pokrajinski urad za 
načrtovanje vodovodnih in električnih na
peljav razpolaga samo z eno osebo, ki je 
g. Cargnel. Slednji je  od začetka šolskega 
leta 1987-88 moral opraviti približno 50 
del, zato ni še dobil časa, da bi dokončal

načrt za dela na šoli Ž. Zois, čeprav je  sam 
že bil na licu mesta. Zdaj je  g. Cargnel 
dobil nalog, naj pusti nedokončane druge 
načrte in zaključi dela na slovenskem 
zavodu.

Dva tedna kasneje je  goriški pokrajin
ski odbor odobril tudi dela, vendar bo za
voljo birokratskih zaprek njihov dejanski 
začetek šele čez mesec dni.

Primorska poje
V petek 18. marca se je  začela zborov

ska revija Prim orska poje, ki poteka 
v raznih krajih. Na tej reviji predstavlja 
Goriško lepo število zborov. V Kult. domu 
v Gorici je  prvi večer nastopil moški zbor 
A. Paglavec iz Podgore, v nedeljo 20. mar
ca pa v Pridvoru mešani zbor Štandrež. V 
Vrtojbi bosta nastopila v petek 25. marca 
moški zbor Skala iz Gabrij in mešani zbor 
H rast iz Doberdoba. V soboto 26. marca 
bo v Spodnji Id riji sodeloval mešani zbor 
Rupa-Peč, v Tržiču moški zbor Jezero iz 
Doberdoba, v nedeljo 27. marca pa moški 
zbor štm aver v Kobjeglavi.

Sovodenj ska dekleta bodo pela v Trstu 
v soboto 9. aprila, pevska skupina Štever- 
janci pa v Idriji. V nedeljo bo mešani 
zbor F. B. Sedej iz Števerjana nastopil v 
Podnanosu.

Novice iz Števerjana
V četrtek 17. marca smo pokopali v Šte- 

verjanu Marijo Korečič vd. Rožič, ki so 
jo vsi poznali kot Zorko z Valerišča. Ro
dila se je 19. m aja 1913 v Kožbani v za
hodnih Brdih. Šele nekaj mesecev je bila 
stara, ko ji je  umrla mati. čez nekaj časa 
se je oče spet poročil in tako je dobila 
še tri brate in sestro. Ker je tudi druga 
m ati kmalu umrla, je morala ona zanje 
skrbeti in jim je postala druga mama.

Še kot mlada deklica je  morala trdo de
lati, da se je mogla družina preživljati; 
vstajala je ob zori in nosila na glavi sad
je na trg v Krmin. Kot mnoga druga 
dekleta je tudi ona prišla na kmetijo v 
Števerjan za deklo. Tukaj je spoznala Jo
žefa Rožiča, ki je potem postal njen mož. 
Ker so njeni doma v Kožbani trpeli veliko 
pomanjkanje, je čez nekaj časa vzela k se
bi še sestro, pa tudi b ratje  so jo  pogo- 
stoma obiskovali, saj so jo imeli vsi za 
mater. Z možem Jožefom sta kot kolona 
trdo delala; v zakonu so se jim a rodili 
štirje otroci: Ksaverij, Helena, Silva in Da
vid. Vse je vzgojila v zavedne Slovence, 
pridne delavce ter skrbne očete in matere.

Pred nekaj leti jo  je hudo prizadela 
smrt Davidove neveste Ivane. Tudi sama 
je ostala vdova že pred sedemnajstimi le
ti. Od takrat so ji bili vedno ob strani 
otroci. Zadnja leta je preživela p ri sinu 
Ksaveriju v Podgori, vendar je, dokler 
je mogla, rada hodila na obisk v stari dom 
v Števerjanu, pa tudi k maši se je dala 
peljati v Števerjan vsaj za velike praznike.

Pred šestimi meseci je hudo zbolela in 
morala v bolnišnico. Tudi tam so ji bili 
z ljubeznijo ob strani hčere, sinovi in ne
vesta Ines.

Želela je b iti pokopana v Števerjanu po
leg svojega moža; zdaj se ji je  tudi ta 
želja izpolnila. Da so jo mnogi spoštovali 
in cenili, je  pokazal pogreb, ki se ga je 
udeležilo veliko ljudi. Naj počiva v miru! 

★
Vse Števerjance je pretresla novica, da 

je nenadoma umrla v bolnišnici v Vidmu 
prof. Irena Bratina Bolčina, mati bogo
slovca Karlota, ki je že leto in pol dode
ljen v pomoč števerjanski župniji. Vsi 
iskreno sočustvujemo s prizadeto družino, 
posebno pa še s Karlom, ki je v tem času 
postal kot član naše farne družine. Vsem  
izrekamo krščansko sožalje in molimo za 
mir blage pokojne mame.

Števerjan 
Zbor somišljenikov SSk. V Sedejevem 

domu se je v četrtek 17. marca zbralo 
na povabilo sokcije SSk za števerjan lepo 
število Števerjancev, zlasti mladih. Ta zbor 
je bil namreč nekako nadaljevanje zbora 
SSk, ki je  potekal 16. januarja  1986 in na 
katerem so skupaj pregledali nastali polo
žaj po neuspešnih volitvah m aja 1985.

Tajnik sekcije Dominik Humar je po 
uvodnih besedah predsednika H. Corsija, 
podal daljše poročilo, ki zajema čas od 
zadnjega zbora, tj. od januarja 1986. V 
tem obdobju je odbor sekcije imel skupno 
13 sej, na katerih so zlasti vsklajevali delo 
naših treh občinskih svetovalcev. Pri tem 
je šlo seveda za praktične probleme, ki 
zadevajo občinsko skupnost, zlasti še, ker 
so večkrat naši svetovalci bili pobudniki 
raznih akcij v občinskem svetu.

Zveza slovenske katoliške prosvete - Gorica 
misli izdati zbirko skladb

MIRKA FILEJA

Naprošamo tiste, k i imajo ali vedo za ka
ko še neznano Filejevo skladbo, da sporo
čijo na sedež Zveze: Gorica, drevored 20. 
sept. 85 ali prof. Franki Žgavec.

Na teh sejah so bili problemi Briške 
gorske skupnosti, v kateri ima SSk svoje 
zastopnike in predsednika. Ta je  tud i na 
področju števarjanske občine opravila v 
zadnjem času več javnih del. Tako je  zgra
dila most v Grojnj, asfaltirala cesto k  
Aščevih, postavila zid ob Borovcih. Načr
tuje pa še nekatera dela, vse v skladu z 
odborom števerjanske sekcije SSk. Humar 
se je nadalje dotaknil širše politike v 
okviru pokrajinskega in deželnega delova
nja naše stranke.

Deželni tajnik SSk Ivo Jevnikar je naj
prej izrazil svoje zadovoljstvo nad dej
stvom, da se je zbora udeležilo toliko šte
vilo zlasti mladih fantov in mož, nakar 
se je zaustavil ob glavnih problemih, ki 
jih živi dandanes naša edina slovenska 
stranka v zamejstvu. Posebno je podčrtal 
nevarnost, ki preti Slovenski skupnosti, 
ko je deželna socialistična stranka predlo
žila v deželnem svetu svoj volilni zakon, 
po katerem bi SSk izgubila svojega pred
stavnika. To je  hud napad na vse Slo
vence in na slovensko stranko posebej. 
Prikazal je nadalje namene in stanje v 
stranki ob teh preskušnjah kot bodo prav 
pokrajinske in deželne volitve. Sledila je 
diskusija, v katero so posegli s stvarnimi 
argumenti mnogi od prisotnih. Zborova
n ja se je udeležil tudi pokrajinski odbor
nik dr. Mirko Špacapan.

Zbor se je zaključil s kooptacijo treh 
članov odbora. To so Davorin Maraž iz 
Ščednega, Jelko Komjanc z Bukovja in 
Gerardo Falcicchia z Jazbin. Poleg teh 
sestavljajo odbor še Boris Hladnik, Alojz 
Hlede, Ivan Mužič, Dario Maraž, Darko 
Miklus, Ciril Terpin, Aleš Pintar, Marjan 
Terpin, Alojz Mužič, Simon Komjanc, Mir
ko Mužina, Ivan Vogrič, Aleš Komjanc, 
Ivan Maraž, tajnik Dominik Humar in 
predsednik Hadrijan Corsi.

•k

Pomni, da ti je današnji dan 
podarjen zato, da si pridobiš pri
hodnjega, večnega. Zato trdno 
skleni, da hočeš dan v ta namen 
porabiti. (Sv. Frančišek Sal.)

Stiske komunistov v Sloveniji
Franc Šetinc je  prav tako nezadovoljen 

kot večina slovenskih komunistov. Na seji 
centralnega komiteja slovenskih komuni
stov v petek 18. marca je izjavil, da se 
odreka funkciji, k i jo  im a v CK Zveze ko
munistov Jugoslavije, in sicer skrbi za 
časopisno dejavnost. »Nezadovoljen sem z 
načinom dela, ki me ubija, ne daje pa 
rezultatov.« (Daje jih, toda negativne, op. 
ured.).

Oglasili so se tudi številni drugi. Dušan 
Šinigoj je  npr. dejal, da Slovenija pri
haja v obdobje vse večjih zaostritev, da 
stavke označujejo nezaupanje v politično 
vodstvo in da so napovedali stavko že tu 
di zdravniki. Bogo Gorjan, zastopnik mla
dih, je obsodil protislovensko kampanjo, 
ki se vodi v državi. Marko Bulc je  pa 
kot gospodarstvenik ocenil, da je temeljna 
kriza gospodarska kriza, vse ostalo je ob
robno, a tega v južnih republikah nočejo 
razumeti.

če človek prebira slovensko in jugoslo
vansko časopisje, mu m ora dati prav. V 
Sloveniji je  proizvodnja padla za 5 % tu
di zato, ker so njene dajatve v sklad za 
nerazvite pretirano visoke. Zastopnik Save 
iz Kranja Vinko Perčič je dejal: »Od takih 
transfuzij bosta um rla tako tisti, k i jih 
daje, kot tisti, ki jih  prejema.«

Šport:
ODBOJKA

Ekipa C2 - napredovanje v C1 je skoraj 
gotovo. Zmagovita pot 01ympie se nada
ljuje. Sobotni pozitiven rezultat 3 : 0 (15 : 6, 
15 : 12, 15 : 10) je  že sedmi po vrsti. Tekmo 
so olympijci osvojili brez naprezanja in 
v tretjem  nizu je trener Jakopič vključil v 
igro vse razpoložljive igralce, k i so se do
bro izkazali. Sedaj je dovolj, da naši 
igralci zmagajo v soboto v Sacileju proti 
moštvu, ki se skupaj z 01ympio nahaja 
na drugem mestu z 28 točkami.

Deželno prvenstvo Under 15 Dečki se bo
vršilo 17. aprila v Gorici v telovadnici 
01ympie. Dopoldne se bodo pomerili Go
rica (01ympia) proti Trstu in Videm proti 
Pordenonu, popoldne pa bodo igrali za 
prvo in drugo ter tretje in četrto mesto.

D A R O V I

Za Katoliški glas: N. N. 50.000; župnijska 
skupnost Mačkovlje 50.000; B. Št. 20.000; 
A. A. 100.000 lir.

Za katoliški tisk: Pavla Rijavec v spo
min na Viktorja Prašnika 20.000; Štefa
nija Brumat 25.000 lir.

Za cerkev sv. Ivana v Gorici: Minini
20.000 lir.

Za Zavod sv. Družine: druž. Vetrih-Ber- 
tolAni v spomin Viktorja Prašnika 50.000; 
Zora Sfiligoj namesto cvetja na grob Ire
ne Bolčina 40.000 lir.

Za goriške skavte: N. N., Peč 60.000 lir. 
Za Našo pot: Minini 15.000 lir.
V dober namen: Julka Brajnik v spomin 

Irene Bolčina 500.000 lir.
štandreški cerkveni mešani zbor daruje 

namesto cvetja na grob Irene Bratina-Bol- 
čina za skavte 211.000 lir.

Za Katoliški dom: Prijatelj namesto 
cvetja ne grob Irene Bolčina 200.000; A. 
A. 100.000 lir .

V spomin na pok. Ireno Bolčina: druž. 
A. Kosič za Zavod sv. Družine 50.000 in 
za novo telovadnico 100.000 lir.

J. K., Sovodnje: v spomin na Zorko Ro
žič iz Števerjana za obnovitev cerkve v 
Sovodnjah 50.000 in za Katol. glas 10.000 
lir.

Ob 24. obletnici smrti Benedikta Košiča:
sin Andrej z družino za novo telovadnico
300.000 in za Katoliški dom 50.000 lir.

Za cerkev v Gabrjah: Klara Černič, Ga
b rje  namesto cvetja na grob Zorke Rožič 
iz Števerjana 50.000 lir.

Za kapelico v Cerovljah: N. N., Trst
500.000 lir.

Za sklad M. Čuk: N. N. 50.000 lir.
Za obnovitev cerkve na Opčinah: druž. 

Vaclik v spomin na mamo Emo 100.000; 
Slava Milničak-Škabar 30.000; druž. Vidau 
v spomin na moža in očeta Rinkota 100.000; 
Paride in  Viktor Sosič ob krstu sinčka 
odn. vnuka Alexa 50.000 lir.

Slava Milniček vd. Škabar, Opčine: za 
Sv. goro 30.000, za semenišče v Vipavi 
30.000, za katoliški tisk 20.000 lir.

Za misijon p. V. Kosa SJ: Slava Milni- 
ček-škabar 20.000 lir.

Za obnovitev cerkve na Ferlugih: Fani 
Ferluga v spomin na Albino Ferluga 
10.000; druž. Ferluga v spomin na ženo in 
mamo Albino 150.000 lir.

Za cerkev v Rojanu: N. N. 50.000 lir.
Za popravila v Marijinem domu v Ro

janu: druž. Korošic ob sm rti tete Elze To- 
mini 100.000; Katarina Kozman 20.000; San
der Korošic 100.000; M. T. 50.000 lir.

Vsem podpornikom našega lista Bog po
vrni, rajnim pa daj večni pokoj!

Postni govori
Tcrek 29. marca ob 16.45: XII. postaja, 

Jezus um rje na križu. Nekateri so vztra
jali do konca.

Petek 1. aprila ob 16.45: XIII. postaja, 
Jezusa snamejo s križa in polože Mariji 
v naročje. V materinem naročju Marijino 
leto.

Zaključek postnih govorov.

OBVESTILA
Legalna ura nastopi v noči od sobote na 

nedeljo (od 26. na 27. marec). Opolnoči 
bo treba premakniti kazalce na uri za 
60 minut naprej.

Zadnje teološko predavanje v Gorici bo 
v mali dvorani Katoliškega doma v četrtek 
24. marca ob 20.30. Predaval bo p. Marko 
Rupnik o Marijini duhovnosti v umetnosti.

Goriške cerkvene pevce vabimo na vajo 
za velikonočne pesmi, ki bo na Placuti v 
ponedeljek 28. marca ob 20. uri.

Društvo slovenskih izobražencev v Trstu 
bo v ponedeljek 28. marca ob 20.30 obiskal 
škof Bellomi, ki bo imel velikonočno du
hovno obnovo.

Na velikonočno nedeljo bo ljubljanski 
pomožni škof Jože Kvas daroval v Rojanu 
sv. mašo, ki jo prenaša radio Trst A ob 
9. uri.

1\ M ISlPStR
Spored od 27. marca do 2. aprila 1988 
Nedelja: 8.30 Kmetijski tednik. 9.00 Sv. 

maša iz župnijske cerkve v Rojanu. 9.45 
Pregled slov. tiska v Italiji. 10.15 Mladinski 
oder: »Barabakos in kosi«. 11.00 Kabaret. 
11.45 Vera in naš čas. 12.00 Narodnostni 
trenutek Slovencev v Italiji. 14.10 Nediški 
zvon. 15.00 Šport, prenosi z naših priredi
tev itn.

Poned.: 8.10 Narodnostni trenutek Slo
vencev v Italiji. 9.10 Za vsakogar nekaj.
10.10 Koncertni in operni spored. 11.30 V 
svetu mladih. 13.20 Gospodarski tednik.
14.10 Otroški kotiček: Glasbeni vrtiljak.
15.00 Tolstoj: Vojna in mir. 15.15 V svetu 
mladih. 17.00 Kulturna kronika. 17.10 Kla
virski kvartet RTV Ljubljana. 18.00 Kme
tijski tednik.

Torek: 8.10 Nediški zvon. 8.45 Za vsa
kogar nekaj. 10.10 Koncertni in operni 
spored. 11.30 Od prehrane do potrošništva.
15.00 Tolstoj: Vojna in m ir . '15.15 Od pre
hrane do potrošništva. 16.45 Postni govor.
17.00 Kulturna kronika. 17.10 Klavirski 
kvartet RTV Ljubljana. 18.00 E. Korytko: 
»Korespondenca z družino«. Igra.

Sreda: 8.10 Oddaja iz Kanalske doline. 
8.40 Za vsakogar nekaj. 10.10 Koncertni in 
operni spored. 11.30 Ženska in naš danes. 
13.20 Primorska poje. 14.10 Od Milj do De
vina. 15.00 Tolstoj: Vojna in mir. 15.15 
Ženska in naš danes. 17.00 Kulturna kro
nika. 17.10 Mi in glasba. 18.00 Literarne 
podobe.

Četrtek: 8.10 Od Milj do Devina. 8.40 Za 
vsakogar nekaj. 10.10 Koncertni in operni 
spored. 11.30 Svet, v katerem živimo. 14.10 
Na goriškem valu. 15.00 Tolstoj: Vojna in 
mir. 15.15 Svet, v katerem živimo. 17.00 
Kulturna kronika. 17.10 Primorska poje.
18.00 Spomini na Alberta Rejca.

Petek: 7.40 Postne pesmi. 8.10 Na gori
škem valu. 9.00 Za vsakogar nekaj. 10.10 
Koncertni in operni spored. 11.30 Umet
nost in kultura. 13.20 Primorska poje.
14.10 Otroški kotiček: Rišite z nami! 15.00 
Tolstoj: Vojna in mir. 15.15 Umetnost in 
kultura. 16.45 Postni govor. 17.00 Kulturna 
kronika. 17.10 Mezzosopranistka Marjana 
Lipovšek. 18.00 Kulturni dogodki.

Sobota: 7.40 Črnske duhovne pesmi. 8.10 
Kulturni dogodki. 8.40 Za vsakogar nekaj.
10.10 Koncertni in operni spored. 11.30 
Sobotni zbornik. 14.10 Oddaja iz Rezije.
15.00 Drugi program. 17.00 Kulturna kro
nika. 17.10 Violinist Štefan Milenkovič.
18.00 »In mirno tavala bi moja Pepka«.

D A R O V I  
Za obnovo cerkve v Mačkovljah: N. N.

100.000; N. N. 50.000 lir.
Za Sv. goro: N. N., Pevma namesto cvet

ja  na grob Jožeta Valentinčiča iz Štmavra 
100.000; L. B. v čast Materi božji za zdrav
je 15.000; Julka Brajnik v spomin Irene 
Bolčina 50.000 lir.

Za slovenske misijonarje: N. N., Pevma 
namesto cvetja na grob Jožeta Valentin
čiča iz Štmavra 100.000 lir.

Za bogoslovce v misijonih: N. N., Trst
400.000 lir.

Za Sv. goro: v spomin pokojnih iz dru
žine Tavčar-Brišček, Opčine 40.000 lir.

Za misijone: M. T. 50.000; Marija Fabijan 
50.000; N. N. 50.000 lir.

Za lačne po svetu: M. T. 50.000; J. F. 
100.000; M. L., Mavhinje 20.000 lir.

Za gobavce: N. N. 50.000 lir.
Za slovenske misijonarje: N. N. 500.000; 

A. A. 100.000; Bt. Št. 20.000 lir.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

trgovski oglasi in osmrtnice 500 lir, k 
temu dodati 18 % IVA.

Odgovorni urednik: msgr. Franc Močnik 
Tiska tiskarna Budin v Gorici

Izdaja Katoliško tiskovno društvo

Z A H V A L A

Bogu hvaležni za vse, kar smo prejeli po naši ženi, mami in sestri

Ireni Bratina por. Bolčina
se iz srca zahvaljujemo vsem, ki so bili v teh trenutkih neposredne ločitve združeni z 
nami. Posebna zahvala naj gre msgr. Francu Močniku in ostalim somaševalcem, bo
goslovcem ljubljanskega, mariborskega in videmskega bogoslovja ter semeniščnikom 
goriškega malega semenišča, srednji šoli »Ivan Trinko«, posebno še mladinskemu zboru, 
štandreškim in števerjanskim otrokom ter združenim pevskim zborom iz Štandreža, 
Števerjana, Gorice in drugih krajev.

Družini Bolčina in Bratina
Gorica, 22. marca 1988.


